

市教育局举行合作办学洽谈会

本报荣成5月7日讯(张文静) 5月4日上午,“北大培文教育集团——荣成市教育局合作办学洽谈会”在市实验小学举行。市政府副市长王继静、北大培文教育集团相关负责人、市教育局党委班子部分成员和相关

科室负责人参加了会议。洽谈会上,市教育局通过宣传片详细介绍了荣成的地理环境、区位优势、城市定位和教育发展现状,表达了与北大培文教育集团开展深层次合作的意愿。北大培文教育集团一行对荣

成的社会环境、人文文化表示高度赞赏,对市委市政府重视教育由衷的敬佩,对荣成教育高位优质均衡发展表示高度的认可。双方就合作办学的具体模式、合作项目等问题进行了深入细致的探讨。

近年来,市委市政府高度重视教育工作,始终把教育放在优先发展的战略位置,在规划布局、财力投入等方面不断加大力度,全市中小学、幼儿园的资源配置和教育公共服务水平得到了全面提升。在硬件建设提

升的同时,市委市政府不断地从软件方面入手,系统推进育人方式、办学模式、管理体制等方面的综合改革,来激发荣成教育发展的内生动力,进一步办好公平而有质量、均衡而优质的教育。

世纪小学开展研学活动

本报荣成5月7日讯(王春美 宋晓娜) 为丰富小学生的劳动体验,增长学生的见识,发挥实践基地的育人功能,5月3日,荣成市世纪小学组织学生开展走进果园研学活动,体验别样的实践课堂。

学生们首先在教师的带领下统一乘车来到悦多果业有限公司,由园区人员宣讲注意事项,并带领学生参观园区。然后由园区技术人员为学生们介绍苹果在萌芽期、开花期、套袋期、夏剪期、采摘期的管理重点、常见害虫和常见病害,了解与果树相关的农业知识。最后开展了爱心认领活动。由园区技术人员分发苹果树苗和标牌(姓名、班级和序号)给每位学生,认真讲解栽植步骤和注意事项。学生亲身体验填土、栽种、浇水、覆土、保墒全过程,感受苹果的发育历程,并且按照技术人员给的时间表定期来



园区给树苗除草、浇水、施肥、收获,让学生在获得苹果生长科学知识的同时感受劳动带来的成就感。

本次实践活动的开展,让学生走近农业,体验农业实践的乐趣,感受农作物种植的全部过程。促进了学生

了解掌握农业知识,加强了学生的农业劳动教育,全面提升了小学生的农业综合素养。

“五一”劳动节

学生进农场体验

本报荣成5月7日讯(王丽杰 宁玉英) 在“五一”国际劳动节即将来临之际,荣成市石岛实验小学少先队联合石岛芬芳青少年社工中心,共同组织开展“红领巾爱劳动”教育实践活动。

4月27日,五十多名少先队员在老师带领下,来到石岛芬芳青少年社工中心,跟随刘主任有秩序地前往“芬芳青少年植物科普基地”进行“春季学播种”活动。播种现场人头攒动,处处是忙碌的身影。少先队员们干劲十足,刨坑、播种、施肥……一个半小时的时间,少先队员们已经把分到的地种完。真切地体会到了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的滋味。但孩子们却没有一个喊苦喊累的,还要继续参加剥花生比赛。少先队员们来到比赛场地,刘主任先给大家讲解了剥花生方法,随后便进入了比赛环节。为了奖励一下爱劳动的少先队员们,刘主任带领大家前往“撒野农场”,品尝那里用牛奶浇灌的西红柿。

市教育局组织机关干部学习

本报荣成5月7日讯(张文静) 5月4日上午,市教育局组织机关干部集中收看纪念马克思诞辰200周年大会,认真聆听习近平总书记在纪念大会上的重要讲话。

通过收看活动,机关干部充分认识到马克思主义的理论精髓和在中国革命、建设、改革的实践中取得的巨大成功,通过观看学习进一步增强“四个意识”,坚定“四个

自信”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。会后,机关干部纷纷表示,要坚

持以马克思主义精神为指引,坚定共产主义伟大理想,用马克思主义的科学方法,解决工作中的问题,结合自身岗位为实现荣成教育突破式发展贡献全部力量。

速读

近日,荣成市实验小学结合解放思想大讨论过程中征集的问题,组织每名干部职工认真查摆自身师德师风、自身素质、精神状态等方面存在的不担当、不作为、精神懈怠、平庸无为等问题,列出个人问题台账,制订整改计划措施。

蒙庆莲

5月2日,世纪小学举行了“我的读写成长之路”专家培训活动。该校将以建设书香班级和打造书香校园活动为平台,以教师的专业发展为着力点,引导全体教师热爱读书,实现教师专业水平和学校办学品味的同步提升。

于航

为传承经典,荣成市第二实验中学举行了“校园朗诵者”诗歌朗诵会。同学们或全班齐上阵,或亲子同台演绎,朗诵比赛节目精彩迭出,学子们沉浸在大阅读氛围中。此次诗歌朗诵会,陶冶了学生的情操,丰厚了孩子们的文化底蕴。

郭红娟 闫新荣

5月3日,荣成世纪小学举办大阅读活动为主题的校园课本剧展演活动,让阅读魅力延伸到课程之外,推进“学以致用”课程体系建构,丰富拓展校本课程,让不同学生找到自由成长路径,进一步展示学校阳光教育,培养学生创新意识和创新能力。

于航

荣成“足球进校园”成果初显

本报荣成5月7日讯(黄绍辉) 6日下午,2018年荣成市中小学生学习足球联赛落下帷幕。来自全市中小学校的42支代表队共455名运动员参加了比赛。经过3天128场次的激烈角逐,最终好运角中学和蜆江中学分获初中男、女组

冠军;府新小学和世纪小学分别揽获小学男、女组冠军。

赛事裁判长林少春表示:“荣成的校园足球联赛水平呈逐年提升的态势。这次比赛,我们不止可以看到运动员们扎实的基本功,还能看到很多队伍都有了

相对成熟的技战术。教练员们的临场指挥也有了长足的进步。”

这些可喜的变化离不开荣成市体育局、教育局深植校园足球土壤的努力。2014年以来,荣成市体育局、教育局积极对接专业足球培训机构,开展了

近十期足球教练员培训和校园足球嘉年华活动,累计受益人群12000人次,为荣成校园足球的发展打下坚实基础。同时,E级足球教练员培训班的稳定开班,培养了近百名基层足球教练员,形成了自下而上、厚积薄发的足球氛围。

弘扬乡土文化培植家国情怀

本报荣成5月7日讯(付昕 曲小凤 刘文) 第三中学历史组创新团队于5月5日举办了“寻根,乡土的记忆”校园文化展,传承、弘扬家乡文化,培植学生的家国情怀。

文化展围绕“千年史事、乡土问俗、海的儿女”三大板块共设立了三十三个分主题,分别介绍荣成的历史、民俗和

人物。养育我们的乡土是我们的根,是我们的灵魂,是我们的精神家园。然而,随着全球化、城市化和现代化的推进,我们的乡土文化却急剧断裂,乡土知识也日渐式微。我们对

自己的精神家园感到越来越陌生,深受认同感下降,价值观扭曲、‘无根’感增强等问题的困扰。我们迫切需要重新思

考‘乡音’的价值,重新体验‘乡情’的魅力,重新追寻‘乡魂’的影子。从2017年,第三中学历史组团队主持人付昕以及骨干成员曲小凤、刘文、袁艳蕊、张萍萍致力于乡土文化资源的开发,助力历史德育教学,本次校园文化展是历史德育实施过程中的一部分。乡土

文化教育,寻根传承,立德树人,追寻生命的精彩,让教育带给学生智慧,带来思考的能力,带给他们伴随终生的人文素养和家国情怀。荣成市第三中学历史组团队,贯彻永怀精神,面向新时代,传承、弘扬乡土文化,为“感召青年才俊,吸引人才”的家乡建设贡献力量!